

同参与 共治理 享精彩

水泊寺街道举行“双十佳”表彰大会暨新春音乐会



本报讯（记者 尚丽）近日，平城区水泊寺街道在大同二中南校区举办了一场别开生面的“双十佳”表彰大会暨新春音乐会。该活动不仅是街道群众性文化活动的一次创新实践，更是对居民积极参与社区治理、共享发展成果的生动诠释。

为进一步凝聚和丰富基层治理骨干力量，充分调动基层治理主体的主动性、积极性和创造性，水泊寺街道党工委在全街范围内开展了年度“十佳基层治理集体”“十佳基层治理个人”评选活动。经过前期的推荐申报、筛选等环节，最终对评选出“十佳个人”和“十佳集体”予以表彰。他们中有热心公益、积极投身志愿服务的

居民，用实际行动践行“我为人人，人人为我”的崇高理念；有勇于创新、不断探索社区治理新模式的团队，他们深度挖掘“智享平城”小程序潜力，为社区治理注入新鲜血液；还有日夜坚守岗位、默默奉献的社区工作者，他们用实际行动守护着社区的和谐与安宁。

表彰大会结束后，新春音乐会在观众的热烈掌声中拉开帷幕。据了解，本次音乐会的参演人员从十几岁的小朋友到七十多岁的老人，全部来自于社区居民，节目自编自导自演，把对社区的热爱、对生活的热情和对社区工作者的致敬融入其中。音乐会的曲目既有革命、影视等经典

之作，又有充满现代气息的新潮曲目，满足了不同年龄层观众的需求，展现了街道居民丰富的文化生活和积极向上的精神风貌。最后，伴随着《歌唱祖国》的旋律，音乐会画上了圆满的句号。

据街道相关负责人介绍，街道通过精心规划与组织协调，有效整合结对单位、商家机构等资源，为活动提供了场地、物资与服务支持；居民们则通过“智享平城”小程序积分兑换门票的方式积极参与，共同打造了这场文化盛宴。“这场活动不仅丰富了居民的文化生活，更凝聚了人心，推动了街道的和谐发展，为未来的社区治理奠定了坚实的基础。”

文化活动丰富多彩 浓浓年味居民开怀

本报讯（记者 郑林 尚丽）近日，我市多个街道、社区开展了传统文化活动，营造出欢乐喜庆、文明祥和的新春氛围，让辖区居民感受到浓浓的年味。

大庆路街道庆平社区活动现场张灯结彩，喜气洋洋。书法爱好者们将大红宣纸一字铺开，挥毫泼墨，笔锋婉转间，或刚劲有力，或飘逸灵动，一副副饱含新春祝福的春联与“福”字跃然纸上，承载着对新一年的憧憬。文化西街社区工作人员带着写好的春联、福字，为辖区独居老人送去新春问候，让老人的家中充满年味。一位老人接过春联时高兴地说：“这种手写的春联才有年味，真是谢谢你们了，过年时我要把这对春联贴在门上，希望新的一年里福气满满。”

新华街道局西社区活动现场，市文联的书法家们挥毫泼墨、笔锋刚劲有力，为

居民们书写春联和“福”字。现场的孩子们被书法艺术的魅力所吸引，在一旁认真学习，跃跃欲试。

云冈区云武街道党支部在辖区举办了“新春迎蛇年、对联传佳愿”活动，一副副“蘸”满祝福的春联随笔尖流动而出，一张张红红火火的“福”字跃然纸上，前来领取春联的居民络绎不绝。活动结束后，街道工作人员将春联送到辖区空巢老人、独居老人的家中。

新旺街道工农路社区精心设置了投壶、香囊制作、拓印、滚轴红包制作以及扇子描金等多个极具特色的项目，让这些古老的技艺焕发出新的活力。在活动现场，投壶参与者全神贯注，手中箭矢在空中划出一道道优美的弧线，现场不时响起欢呼声与喝彩声；香囊制作台前，居民们认真挑选香料与布料，精心缝制，将美好的祝



福与期许缝进小小的香囊；滚轴红包和拓印制作中，大家亲手体验古老的拓印技艺，感受着历史文化的独特魅力，看着一幅幅精美的拓印作品在自己手中诞生，脸上洋溢着成就感。一位现场参与者兴奋地说：“这样的活动太有意思了，不仅能玩，还能学到传统文化知识，收获满满。”



近日，平城区新旺街道柳港园东院社区家长学校组织辖区学生、家长观看主题影片，丰富假期生活，助力青少年健康成长。

本报记者 杨翠叶

社区播报

大同好粮来“串门”

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区开源街道民懋社区“来社区串门生活节”——大同好粮走进社区迎新春好粮品鉴会热闹开启。

现场展台上，来自各区县的优质特产琳琅满目，只见讲解员手持大同区划图，沿着区划图的脉络，逐一介绍着各区县的好物：云冈区的华建油脂、口泉醋业；云州区的宏美惠酒业、三利黄花，兼具美味与健康；灵丘的国春苦荞，细腻爽滑……每一种特产背后都承载着一方水土的独特风情。最让大家开心的，莫过于在活动中随时能够品尝到的美味。独具韵味的果子酒、轻薄酥脆的黄烧饼、清凉爽口的苦荞凉粉等被一一端上桌，居民们开心地品尝着，对来自家乡的不同风味赞不绝口。

此次“来社区串门生活节”将好粮品鉴与便民服务相结合，串起了邻里间的情谊，让居民重新认识了家乡的特产，感受到社区的温暖关怀，凝聚起共建美好家园的力量。

协助老人打疫苗

本报讯（记者 段雨萌）日前，平城区和泰社区工作人员及志愿者团队积极行动，协助小区孤寡老人到医院接种疫苗，送上暖心服务。

活动当天，社区工作人员及志愿者提前与医院沟通，确定接种时间和地点，并安排好车辆，陪同孤寡老人前往医院，帮助他们完成登记、排队、接种等流程。同时，志愿者还耐心解答老人关于流感疫苗和带状疱疹疫苗的疑问，确保老人安心接种。“儿女工作忙，多亏你们接送我打疫苗，车接车送，还专人陪同，我心里暖暖的感。”刚刚接种完疫苗的高大爷欣慰地说。志愿者们用服务赢得了居民的认可和赞誉，用话语和行动温暖了居民的心。

心理讲座进社区

本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区新旺街道御河九号社区举办了一场心理健康专题讲座，帮助青少年缓解心理压力，搭建起父母与子女间的沟通桥梁，助力青少年健康成长。

讲座前，御河九号社区工作人员通过宣传海报、微信群向居民宣传此次活动，希望更多的家长与孩子加入进来。活动中，专业的心理咨询师通过生动的案例和互动环节，引导父母理解子女的心理需求，同时帮助子女学会表达自己的感受和想法。这种双向的沟通有力地增进了亲子之间的理解。一位母亲在活动结束后分享道：“通过这次讲座，我学会了如何倾听孩子的内心，而不是一味地批评和指责，我相信和孩子的关系会越来越融洽的。”另一位父亲也表示：“以前我总是忙于工作，忽略了孩子的感受。今天我才知道，孩子也需要父母的关注和支持。以后我会多花时间陪伴孩子。”

活动结束时，社区工作人员为每一位参与家庭准备了一份特别的礼物——一本心理健康手册和一束象征希望与关爱的小花，希望心理健康教育理念能在更多家庭中生根发芽，让每一个孩子都能在爱与关怀中茁壮成长。